SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de lal la 5, scriefi pe foaia de examen litera corespunzitoars raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteazd cu 4 puncte.

1. Indicati o expresie care are valoarea 1 dacd si numai dacd numarul memorat In varabila intreaga =
aparing intervalului [-2002,2020].
E U (x<=-2002 || x»>2020) b, ®x»>=2002 || <2020
c. ' (x+2020<0 && x-2002>0) d. x+2020>=0 && x-2002<=0
2. Subprogramul £ este definit aldturat. |int £(int x, int y)
Valoarea lui £ (2020,20) este; { if(x<=0) return y;
if(y<=0) return x;
return £(x/y, x-y):
}
a 0 b -1 E -189%9 d -2000
3. Utilizind metoda backtracking se genereazi toate grupele de accesoni pentru Tnot din multimea

.

{cascd, costum de inot, cleme, dopuri de urechi, plutd, mascd de s=snorkeling,
ochelari, snorkel}). Accesorile au preturnle urmatcare, exprimate in kel casca - 40, costum de
inot - 400, cleme - 30, dopuri de urechi - 30, plutd - 10, mascd de snorkeling - 400,
ochelari - 70, snorkel - 60. Intr-o grupd accesorille sunt distincte, nu conteaza ordinea lor si costa,
in total exact 500 de lei. Primele trei soluti generate sunt, In aceastd ondine: (casca,
costum de inot, cleme, dopuri de wurechi), (cascd, costum de inot, snorkel), (casci,
cleme, dopuri de urechi, mascd de snorkeling). Acincea solutie generatd este:

(cascd, mascd de snorkeling, snorkel)

m {costum de inot, cleme, plutd, snorkel)

C. (cleme mascd de snorkeling, ochelari)
d. ({dopuri de urechi, plutd mascd de snorkeling snorkel)
4. Intr-un arbore cu rAdacind cu & nodur, numerotate de la 1 la 6, sunt 3 noduri de tip Jfrunzd”. Indicati un
vector de tati” care poate corespunde arborelui.
a (0,3,1,6,6,2) b. (2,0,1,1,2,1) EB;EJE;GJUJEJ d (55,1,1,0,1)
5.  Un graf ocrientat cu & varfuri, numerctate de la 1 la &, este reprezentat prin cooo01
matricea de adiacentd aldturatd. Indicati numarul minim de ance care pot fi 101010
adaugate astfel incat graful obtinut sa aibd cel putin doud circuite. Un circuit ocoo110
este format numai din arce distincte, jar doud circuite sunt distincte daca coo001
difera prin cel putin un arc. oco0o00O00D0
o0 0O0OO0OO0
El b 2 c. 3 d 4
3)
£(2020,20)= | £(101,2000) M-1899
£(101,2000)= | F(0,-1899) -1899
F(0,-1899)= |-1899 (x<=0) |
v g " ®
/

‘ C1=[2,1,6,2]
5)

C2=[2,3,4,6,2]



SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste n (numar natural)
S-a notat cu a%b restul impartivi numarelui natural a la numarul natural| mé0
nenul b sicu [c] partea intreagd a numérului real c. rrepetd
a. Scrieti valoarea afisati daca se diteste numarul 1527894, (6p.) | c€ni10; n€(n/10]
v v | rdacd c=9% atunci c:{-l
4188262 | |altf.el
b. Scrieti rei numere care pot fi citite astfel incht, pentru fiecare dinte rdacd ciZ=1l atunci
acestea, in uma executarii algoritmului 53 se afiseze 1. &p.) ||| !:‘("3*1
3 numere de forma 9-10k . k=0.1.2.3.. | L.
. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.) [pm{-mwmm
d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind adecvat Bzrr'i::“d =0
structura repetd. . .pdnd cand cu o structurd repetitiva cu test initial
(Gp.)
d)
C) citeste n (numir natural) #include <iostream>
m€0 cat timp (n!=0) executa using namespace std;
cfnild; n€[n/l0] . .
rdacd c=9% atunci c€1 int main()
altfel {
| rdacd c%2=1 atunci unsigned long c,n,m;
| | c€etl cin>>n;
|_.L. m=0;
mEm*10+c dO{
3 & c=n%10;n=n/10;
scrie m if(c==9) c=1;
else
if(c%2==1) c=c+1;
m=m*10+c;
Ywhile(n!=0);
cout<<m;
return 0;
}

2. “ariabila r memoreaza simultan umaatoarele date despre fiecare dintre cele 20 de rase de porumbei
dintr-o wolierd: un cod, reprezentind rasa, numéarel de exemplare din rasa respectivd si varstele
acestora. in volierd sunt maximum 10 exemplare din fiecare rasa. Stiind cé expresiile C/C++ de mai jos
au ca valorn numere naturale si reprezintd codul si numérul de exemplare din prima rasd, respectiv
varsta celui de al 4-lea exemplar din aceastad rasa, scrieti definitia unei structun cu eticheta rasa, care
permite memorarea datelor despre o rasi de porumbei, si declarati cores punz tor variabila £
r[0] .cod r[0] .nrExemplare r[0] .wvarsta[3] (6p.)

struct rasa{
unsigned int cod, nrExemplare, varsta[11];
br[21];

3. “ariabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii s 7
coloane, numerctate incepand de la 0, cu elemente numere Intregi, initial toate egale cu 0.

Fara a utiliza alte variabile decit cele mentionate, scrieti o secventd de instructioni| 1 1 1 1 1 1 1
prin care se transformé in memore tabloul, astfel incat orice element aflat pe pima| 7 6 54 3 2 1
linie sau pe ultima coloan =3 aib valoarea 1 si oricare alt element din tablou si fie)| 8 1 50 6 3 1
egal cu ultima cifrd a sumei celor doud elemente aldturate |ui, aflate pe aceeasi liniedar| 4 8 5 0 0 4 1
pe coloana din dreapta, respectiv pe aceeasi coloand, dar pe linia anterioara, (6p) © € 05551
#include <iostream> for(i=0;i<7;i++) a[0][i]=1; for(i=0;i<5;i++)
using namespace std; for(i=0;i<5;i++) alil[6]=1; {
int a[5][7]; for(i=1;i<5;i++) for(j=0;j<7;j++)
int main() for(j=5;j>=0;j--) cout<<alilljl<<'";
j{ i alilljl=(alil[j+1]1+a[i-1][j1)%10; cout<<end]l;
int ij; }
for(i=0;i<5;i++) return O;
for(j=0;j<7;j++) }
alil[jl1=0;
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1.

Doud numere a sl b (a<b) sunt numite divizori pereche ai unui numar natural n dacl a- b=n.

Subprogramul perechi are un singur parAmetru, n, prn care primeste un numar natural (ne [2,10°7).
Subprogramul afiseazd pe ecran toate perechile distincte de numere naturale cu paritate difertd cu
proprietatea ci sunt divizori pereche ai lui n. Fiecare pereche este afisatd incadratd infre paranteze drepte,
numerele din pereche fiind afisate in ordine strict crescitoare, separate printr-un spatiu, iar daci nu exista
astfel de perechi, se afiseaza pe ecran mesajul ma exista. Screti definitia completd a subprogramului,
Exemplu: daci n=12 se afiseazd pe ecran, nu neaparat in aceastd ordine, [1 12][3 4]

iar daci n=9 se afiseazd pe ecran nu exista (10p.)

void perechi(unsigned long n)

{

int exista=0;
for(int i=1;i<n/2;i++)

for(int j=i+1;j<=n;j++)
if(i*j==n && 1%2!=%2 && i<j)
{cout<<'['<<i<<! '<<j<<"] "
exista=1;}

if(lexista) cout<<'"nu exista";

Un text are cel mult 100 de caractere si este format din cuvinte sinumere, separate prin cite un spatiu.
Cuvintele sunt formate numai din litere ale alfabetului englez. Toate numerele sunt reale si sunt formate
numai din parte intreagd sau din parte intreagé si parte fractionard, separate prn virgula (, ), numerele
negative fiind precedate de semnul minus (=). Cel putin unul dintre numerele reale este negativ. Scrieti
un program CJ/C++ care citeste de la tastaturd textul, pe cane il transformé in memone, nlocuind fiecare
numar negativ cu valoarea sa absolutd. Programul afiseazd apoi pe ecran textul obtinut.

Exemplu: pentru textul Modul de -3,24 este 3,24 si modul de -15 este 15

se va afisa pe ecran textul Modul de 3,24 este 3,24 =i modul de 15 este 15 (10p.)

#include <iostream>
#include <string.h>
using namespace std;

int main()

{

char s[101];int i;

cin.get(s,100);

for(i=0;i<strlen(s)-1;i++)

if(s[i]=="-' && strchr("0123456789",s[i+1])!=0)

cout<<s;
return 0;

}

{

}

strepy(s+i,s+i+1);
i

Figierul bac.in contine un sir de numere naturale distincte, din intervalul [1, 10°]. Mumerele din sir
sunt separate prin cate un spatiu si cel putin trei dintre ele au penultima cifré 2 si ultima cifr@ 0.

Se cere si se afiseze pe ecran cele mai mici trei numere din sir cu proprietatea cé au penultima cifra 2
si ultima cifrd 0. Mumerele determinate sunt afisate Tn ordine crescitoare, separate prin cite un spatiu.
Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei wtilizate si al impului de executare.
Exemplu: daca fisierul contine numerele $731 50 112 20 & 16 8520 3 2520 1520

pe ecran se vor afisa, In aceastd ordine, numerala: 20 1520 2520 S

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b. Scrieti programul C/C++ comespunzator algoritmului proiectat. (8p.)

#include <iostream>
#include <fstream>
using namespace std;

ifstream f("bac.in");



int main()

{
unsigned long x,a,b,c;
a=0;b=0;c=0;
while(f>>x)
{
if(x%100==20)
{
if(a==0) a=x;
else
if(a!=0 && b==0)
{if(a>x){b=a;a=x;}
else b=x;}
else
if(a!=0 && b!=0 && c==0)
{
if(x>b) c=x;
else
if(x>a) {c=b;b=x;}
}
else
{
if(x<a){c=b;b=a;a=x;}
else
if(x>a && x<b){c=b;b=x;}
else
if(x>b && x<c) c=x;
}
}
}
cout<<a<<''<<b<<''<<c;
f.close();
}

Fie a<b<c valorile celor 3 variabile cerute. Citim pe rand valorile din fisier. Fie valoarea curenta x. Vom pastra in
variabilele a, b, ¢ cele mai mici valori din {a, b, ¢, x}. Acest lucru se va rezolva pe cazuri, prin comparatii. Vom
initializa, pentru inceput, valorile lui a, b, c cu 0; aceasta initializare nu ne influenteaza rezultatul pentru ca in a, b, c vor
fii pastrate valori distincte, cu ultimele doua cifre egale cu 20.

Programul contine doar o structura repetitiva, timpul de executie pentru program este mic, complexitatea acestuia este
O(n) — unde n reprezinta numarul de elemente din fisier.

Programul necesit putin spatiu de memorie pentru retinera valorilor variabilelor folosite in program.






